
 

   

                                                 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMEC- 2026 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano de 2026, às 9h20 (nove horas e vinte minutos), 

realizou-se, de forma online, por meio da plataforma Google Meet, a reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Educação, com a presença dos conselheiros titulares e suplentes, 

conforme convocação previamente publicada. 

O presidente em exercício, no uso de suas atribuições legais e regimentais, declarou aberta a 

reunião. 

O presidente informou sobre a demanda da última reunião, a qual consistia na solicitação, por 

meio do Conselho, de informações à Secretaria da Educação acerca das deliberações finais 

referentes ao ano de 2025. Acrescentou ainda que, segundo os conselheiros, tais deliberações 

não vêm sendo encaminhadas ao Conselho Municipal de Educação de Cajamar desde o ano 

de 2024. 

As pautas seguiram com as manifestações do conselheiro senhor Marcos e da conselheira 

senhora Vanusa. Após as considerações apresentadas, chegou-se ao consenso de que havia 

informações que necessitavam ser novamente cobradas. Ressaltou-se que os ofícios 

encaminhados nas semanas subsequentes à última reunião não obtiveram resposta, embora 

exista o prazo mínimo de 20 (vinte) dias para retorno. Destacou-se, ainda, que tais ofícios 

foram enviados em caráter emergencial, não havendo, ainda assim, manifestação por parte da 

Secretaria da Educação. 

Diante disso, deliberou-se pelo reenvio dos ofícios, com a devida cobrança de todos os 

assuntos tratados na reunião anterior, incluindo a realização de visita a uma unidade escolar, 

com a participação dos conselheiros e do supervisor de educação. 

Em caráter emergencial o CMEC, solicita a Vossa Senhoria Secretário Educação a atençao 

especial no assunto de eleições do Conselho ,sendo este necessário para suprir vacancia no 

mesmo. Tal necessidade se faz desde 2025, por isto solicita se a vossa apreciação . 

Prosseguindo, também foi deliberada a cobrança referente ao envio do calendário escolar do 

ano de 2026, o qual, até o presente momento, não foi encaminhado ao Conselho. 

Considerando a presença do Secretário de Educação na sala de reunião, o presidente do 

Conselho tomou a liberdade de apresentar, de forma direta, todas as demandas e solicitações 

constantes da pauta, sendo tal decisão apoiada por unanimidade pelos presentes. 



Após a reunião, o presidente dirigiu-se ao Secretário de Educação, senhor Régis, a fim de 

reiterar todas as pautas, cobranças e deliberações discutidas. O atendimento foi realizado de 

forma imediata, contando também com a participação da senhora Margareth e da senhora 

Jaqueline, que prontamente contribuíram para o esclarecimento e solução das questões 

apresentadas. Algumas demandas foram solucionadas no próprio momento, ficando acordado 

o envio posterior de documentos complementares. 

Ressalta-se que o calendário não foi enviado, uma vez que, desde 2021, não há mais tal 

vínculo ou atribuição à Secretaria Municipal de Educação para sua elaboração. Por esse 

motivo, não houve o envio. 

Ficou acordado que será realizado novo pedido referente ao transporte, informando que houve, 

de fato, um equívoco por parte do setor responsável, ao não encaminhar a devida devolutiva à 

senhora Jaqueline quanto à prestação do serviço. Em razão disso, ocorreu o desencontro de 

informações e a não conclusão da demanda. 

No que se refere à falta de professores na rede, o senhor Régis, juntamente com a senhora 

Margareth, esclareceu os pontos apresentados, destacando que a demanda e os trâmites para 

contratação, substituição ou troca de docentes são demorados. Informou, ainda, que há casos 

em que candidatos convocados por processo seletivo, ao se apresentarem à Secretaria 

Municipal de Educação, optam por não assumir a vaga, o que implica na necessidade de 

reinício de todo o procedimento para a convocação do próximo candidato. Acrescentou-se que, 

algumas  unidades escolares, a situação já foi regularizada,EMEB Demetrio Rodrigues Pontes 

o ano 2026 iniciou com quadro completo na unidade,mas um professor em março 

simplesmente saiu sem prévio aviso por este motivo houve a vacancia que já foi preenchida, e 

que as demais demandas deverão ser solucionadas após o período de feriado, o que contribui 

para a dilação dos prazos 

Nada mais havendo a ser tratado, foi facultada a palavra aos presentes e, não havendo novas 

manifestações, a reunião foi encerrada. 

A Reunião teve as presenças  de: Senhor Marcos,Maria Penha,Vanuza,Luis Fernando,Divania. 

 

 

                                                                                                                                   Cajamar, 17 

de abril de 2026. 

 

                                                                                                                                            

Presidente do CMEC 

                                                                                                                                                     

Maria Nunes  
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